

# 中国体操队确定奥运备战大名单 邹敬园等三将已获直通资格

**本报综合消息** 据北京青年报客户端5月21日报道,记者21日获悉,目前正在备战巴黎奥运会的中国体操队,已经确定了男、女各10名队员的备战大名单,其中男队的邹敬园、女队的邱祺缘、周雅琴已经获得了直通巴黎奥运会的资格,余下的名额要经过6月份的队内测试后才能产生。

中国体操队是中国体育的夺金大户之一。2021年东京奥运会时,中国体操队获得3金、3银、2铜的出色成绩,分别是邹敬园(双杠冠军)、刘洋(吊环冠军)、管晨辰(平衡木)、尤浩(吊环亚军)、唐茜靖(平衡木亚军)、肖若腾(个人全能亚军、自由操季军)、男子团体(季军)。

进入巴黎奥运周期,中国体操男、女队都有新的领军人物出现,这也使得队伍的实力变得更强。男队方面,张博恒的全能实力更强,如果他保持身体健康的状态,那么他就具备在个人全能上争金的绝对实力。

只是今年年初时,张博恒遭遇了一些伤病,使得他的冬训并不系统。今年全国锦标赛,张博恒未能获得直通资格。但考虑到距离巴黎奥运会还有两个月的时间,留给张博恒恢复的时间还是够用的。

与张博恒一样,全能选手肖若腾也还未能获得直通资格。进入巴黎奥运周期,肖若腾仍然与伤病做着斗争,他经历了手术。不过,肖若腾仍然保持着不错的全能实力,他的大赛经验也依然是全队的宝贵财富。

截止目前,中国体操男队唯一一个获得巴黎奥运会直通资格的运动员是邹敬园,他在双杠项目上的夺金实力是独一档的存在。不夸张地说,只要邹敬园能够正常发挥水平,那么他将大概率获得该项目的金牌。

作为上届奥运会吊环项目的冠军,刘洋能否入选巴黎奥运会的参赛阵容,还需要进一步考察以及评估。毕竟中国体操队最为看重的是团体项目,他们在选择参赛队员时,更注重

队员的强势项目是否对队伍冲击团体冠军作用明显。但对于吊环这个单项而言,刘洋在经历了伤病康复后,已经逐渐恢复到之前的水平与状态,这无疑是一件好事情。

“像刘洋等在单项上突出的选手是否应该入围,我认为只要能代表团体冲击金牌做贡献而且夺金点成熟、实力高超的选手,都是我们在选拔中需要认真考虑和研判的。”中国体操队副领队陆斌说。

中国体操女队方面,这个奥运周期涌现出现的全能选手是邱祺缘。这个福建小姑娘四项都比较均衡,其中高低杠是她的冲金项目。2023年世锦赛,第一次参加世锦赛的邱祺缘就在该项目上获得了冠军,这对于她而言是巨大的信心提升。同时,邱祺缘在世锦赛的全能项目获得第四,虽然未能站上领奖台,但也是一个很有突破性的成绩。邱祺缘已经成为巴黎奥运周期中国女队的绝对核心。而且,邱祺缘的心理素质出色,她越到大赛越能释放自己,这是一个很难得的品质。

与邱祺缘一起获得直通巴黎资格的是周雅琴,她的强项是平衡木、高低杠和自由操。周雅琴在最近一年多时间内上升势头不错,她在去年世锦赛时获得团体第四、平衡木第二、自由操第七。周雅琴的平衡木也是中国体操队在巴黎奥运会的重要冲金点。

老将欧钰珊虽然目前还未获得直通资格,但她的大赛经验以及在团体项目上的作用是比较突出的。如果中国体操队想要在团体项目上获得更好的成绩,那么欧钰珊无疑是很好的选择之一。

中国体操队将在六月上旬举行最为重要的一次队内选拔赛。这次选拔赛过后,男、女队的奥运名单就将浮出水面。

## 中国队奥运备战大名单:

**女队:**邱祺缘(直通)、周雅琴(直通)、欧钰珊、张怡涵、杜思雨、罗欢、张清颖、黄卓凡、章瑾、虞琳敏;

**男队:**邹敬园(直通)、肖若腾、张博恒、刘洋、侍聪、孙炜、兰星宇、苏炜德、尤浩、田昊。

## 泰山队客场 1:1战平津门虎

**本报综合消息** 5月21日晚,山东泰山队在天津迎来了中超第13轮的比赛。

泰山队方面,由于贾德松的缺阵,克雷桑与卡扎伊什维利的双外援组合继续出现在首发阵容中,归化球员德尔加多在替补席待命。本土球员方面,郑铮、石柯组成双中卫,陈蒲、谢文能在两个边路负责突击。

天津津门虎方面,孔帕尼奥、什科里奇、阿代米、菲奥里奇四外援首发。

客场挑战天津津门虎,开场后泰山队在很长时间内处于被对手压着打的状态,上半场以0:1落后。下半场伤停补时阶段,替补出场的德尔加多为泰山队打进扳平一球,比分定格为1:1。

此战过后,泰山队战绩为7胜4平2负,继续近期的不败之旅。目前,上海申花、上海海港分别以33分、27分排名第一、第二,成都蓉城、北京国安、山东泰山均以25分并列第三。

## 首届全国青少年 三大球运动会 将在湖南举行

**据新华社北京5月21日电** 国家体育总局青少司负责人近日透露,中华人民共和国第一届青少年三大球运动会将于2024年11月底至12月初在湖南举行。

赛事由国家体育总局和教育部联合主办,设足球、篮球、排球男女共6个小项,今后计划每年举办一届。

根据竞赛规程,参赛运动员年龄限18岁以下,由各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团组成代表团参赛,香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾省可选派代表团参赛。首届三大球运动会将分为资格赛和决赛阶段,各小项将分别录取16支队伍进入决赛阶段。如果参赛队伍数量少于录取名额的,按照实际参赛队伍数量录取。

青少司负责人告诉记者,希望通过三大球运动会带动各省、区、市在15-18岁的年龄段选拔人才,组建队伍。

## 国际乒联第21周排名发布 王楚钦、孙颖莎 稳居单打第一

**本报综合消息** 5月21日,国际乒联公布了2024年第21周世界排名。男子单打,中国队球员王楚钦、樊振东、马龙、梁靖崑位列前四,林高远位列第六。女子单打,中国队球员孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪位列前四,陈幸同位列第六。

此外,樊振东/王楚钦男双排名第一;王楚钦/孙颖莎混双排名第一。



邱祺缘



周雅琴



邹敬园

# 中泰之战前多名国脚受伤 “寻枪”受挫 国足教练组做两手准备

张玉宁、林良铭、李磊3名来自国安的国脚分别受伤,无疑给新一期国足集训及亚洲区世预赛36强赛生死战的备战工作带来不利影响。由于此前边锋费南多腿部肌肉拉伤、头号攻击手武磊停赛、中锋艾克森出场率较低,国足教练组于最近两天内紧急碰头,沟通应对办法。张玉宁能否赶上中、泰比赛仍有待观察,教练组不得不提前敲定中锋备选,在阿兰归队无悬念的情况下,在俱乐部队保持全勤的亚泰老将谭龙、21岁的国奥队主力前锋拜合拉木都可能首次进入伊万科维奇挂帅的国足。

## 国足新一期集训 27日拉开序幕

中超联赛第12轮于上周末结束后,国足教练组原计划于本

周早些时候敲定新一期球队集训名单,随后于27日在36强赛中、泰比赛地沈阳拉开新一期集训的序幕。然而,张玉宁等3名国脚的同时重伤,给国足人员征调工作带来了不利影响。

据记者了解,在确认张玉宁、林良铭、李磊伤情后,国安俱乐部立即向国家队方面通报了3人的伤情,并附送详细的伤情报告,国家队工作人员也立即就此与主教练伊万科维奇紧急沟通。毕竟,在锋线武磊中、泰比赛停赛的情况下,伊万教练团队首要工作任务就是为球队“寻枪”,确保攻击力。

令伊万欣慰的是,善于在边锋位置上游弋的韦世豪状态火热。而中能中边的技术型攻击手阿兰同样在中超联赛中保持上佳状态,他们两人只要身体没问题,都将成为国足6月6日生

战值得信赖的进攻点。

## 教练组已做好两手准备

至于另一个中锋人选,伊万科维奇的首选无疑是张玉宁。这也是张玉宁受伤消息传出后,伊万感到郁闷的原因所在。据了解,虽然伤情报告显示的信息不容乐观,但张玉宁本人并没有放弃与时间赛跑的努力。

国足教练组在张玉宁的取舍问题上,也会做两手准备。也就是说,如果张玉宁康复情况良好,那么球队不排除将其先行征调入队,再根据具体情况,来决定会否让他参加中、泰比赛。

对于可能出现的张玉宁缺阵情况,国足教练组也有预案。教练组近两天将结合对联赛的考察情况对新一期集训名单阵容人选进一步斟酌。除了上述

几名攻击手外,像巴顿、谢维军、谭龙、艾克森、拜合拉木、艾菲尔丁等锋将亦在国家队世预赛备战大名单阵容内。在他们当中,谭龙的联赛数据最优。在已经进行的中超12轮比赛中,谭龙全部出场,其中11场首发登场,打进4球、助攻1次。作为一名36岁的老将,谭龙不惜力的奔跑、门前灵敏的捕捉战能力,都给国足教练组留下不错的印象。

拜合拉木目前仅代表深圳新鹏城在本赛季中超联赛中出场6次,首发出场3次。作为2001年龄段国奥队主力攻击手,拜合拉木身体条件、射门意识都不错,也是国奥队在今年4月奥预赛中表现最突出的球员之一。国足教练组完全可以利用他的冲击力,给泰国队防线施压。

据《北京青年报》